

Аз, буки, веди про все на свете!

Проект «Азбука Терь» Детской школы искусств н.п. Африканда вошел в число победителей конкурса «Православная инициатива - 2022».

Ольга САВИЦКАЯ

Захотели провести научное исследование, открыть стартап, реализовать другой проект, который полезен обществу в целом? Да пожалуйста! Сегодня получить безвозмездную денежную помощь, а проще — грант, не так сложно, как кажется. Ведь сейчас есть множество всевозможных источников: гранты выдают госорганы, благотворительные организации, некоммерческие фонды и другие структуры. Главное — знать тонкости и нюансы оформления необходимых документов и вовремя отчитаться. И надо добавить, что полярнозоринские организации, учреждения и индивидуальные предприниматели, отдавая «плод запретный», чувствуют себя в грантовой сфере как рыба в воде. Есть, конечно, проблемы, но постепенно и они разрешаются.

Своя азбука нужна

На конкурс «Православная инициатива» было подано 798 заявок из 72 регионов Российской Федерации и трех стран ближнего и дальнего зарубежья. И ДШИ поселка Африканда вновь отличилась: выиграв грант, учреждение приступит к реализации проекта «Азбука Терь» 16 апреля.

О чем проект и каким целям служит, мы уже писали. Напомним лишь вкратце: в рамках проекта будет создана первая региональная Азбука, наполненная картинками и стихотворениями детей Мурманской области.

Партнерами проекта выступают детские школы искусств городов Полярные Зори, Кандалакша и поселков Умба, Зеленоборский и Африканда, а также муниципальная газета «Городское время».

Кто же участвует в создании

таких проектов, а главное — в их продвижении? Помогают те, кто знает, что делать. Ими могут быть как общественные организации поддержки социальных инициатив, так и отдельные личности, которые вначале сами участвуют в конкурсе, а затем, подробно ознакомившись с грантовой кухней, не останавливаются на достигнутом: развиваются и помогают другим. В свою очередь им оказывают поддержку в обучении различные центры, сообщества и группы.

— С группой НКО «Гарант» мы сотрудничаем второй год, — рассказывает директор ДШИ п. Африканда Ольга Саенкова, посетившая тренинг в Архангельске с 30 марта по 1 апреля. — Конечно, кроме этой группы есть и другие, но у «Гаранта» и еще одной организации из Новосибирска настолько отработано все до мелочей, что хочется встречаться с их сотрудниками еще и еще, перенимать их опыт, учиться мастерству.

Именно поэтому меня и заинтересовал тренинг методического курса «Школы для тренеров» по теме «Технология создания тренинга: от замысла к результату».

Двигатель развития - интерес

Ольга Владимировна, пройдя конкурсный отбор, попала в «Школу тренеров», которая проводится уже несколько лет и непрерывно развивается. Три активных и полезных дня Саенкова провела на тренинге, организованном группой НКО «Гарант», отметив профессионализм и глубину знаний тренеров группы — исполнительного директора Самарской региональной общественной организации поддержки социальных инициатив «Ресурсный клуб», тренера-консультанта Юрия Майстровского и

второго тренера — председателя Совета СРМОО «Центр поддержки демократических молодежных инициатив» Екатерину Асташину.

По мнению Ольги Владимировны, именно после занятий на тренинге все встало на свои места: в организации мероприятия такого формата, в его проведении и содержании.

— Теперь мы знаем все о факторах успешности тренинга, его логике, о критериях качественной программы, — считает О.В. Саенкова. — Понимаем, как управлять групповой динамикой, научились ставить тему тренинга, его цель и задачи. Разобрались с упражнениями и их модификацией.

Ведь самое главное — это практика!

Послесловие

Побывав на тренинге, где его участники самостоятельно разработали темы: «Письмо как инструмент фандрайзинга», «Эффективные переговоры», «Сделал — расскажи» (об опыте описания успешных практик), «Я и мой проект», О.В. Саенкова пошла дальше: в мае-июне 2022 года культурный центр «АФРИКАНДА-АРТ», руководителем которого она является, проведет бесплатный тренинг на тему, которую выберут организации и инициативные граждане Кандалакшского, Полярнозоринского и Терского районов.

Планов, мыслей у руководителя множество, причем не только в области тренерства и обучения социальному проектированию. Видимо поэтому за многолетний и добросовестный труд, высокий профессионализм, личный вклад в развитие культуры и искусства в Мурманской области директору ДШИ п. Африканда Ольге Саенковой объявлена Благодарность губернатора Мурманской области Андрея Владимировича Чибиса.



Председатель Совета СРМОО «Центр поддержки демократических молодежных инициатив» Екатерина Асташина.



Директор Детской школы искусств п. Африканда Ольга Саенкова и Екатерина Асташина



Полярнозоринские призывники пройдут службу на территории Мурманской области.

Гражданский долг любого мужчины

В самом разгаре весенняя призывная кампания, которая завершится 1 июля.

Из Полярных Зорь на срочную службу призовут 19 молодых людей. Призывная комиссия уже сформирована, и первое ее совещание, где будут рассмотрены вопросы, связанные с предстоящей службой в армии, состоится 20 апреля.

По словам заместителя главы города Вячеслава Семичева, в последние годы призывники стали более ответственными и готовы исполнить свой гражданский долг. Как показала медицинская комиссия, куда входят специалисты МСЧ-118 и Кандалакшской центральной районной больницы, здоровье у наших детей достаточно хорошее. Все полярнозоринские ре-

бята пройдут службу на территории Мурманской области. В частности 18 срочников будут направлены в войска Северного флота, один призывник, обучающийся в системе ДОССАФ, — в часть Национальной гвардии. Если у родителей возникает беспокойство на этот счет, они всегда могут обратиться с вопросами в призывную комиссию.

Напомним, по Указу Президента РФ срочники не участвуют в военной операции, происходящей на Украине.

Подготовила
Альбина САЛТЫКОВА